
Kan 2020-planen redde Danmarks fremtid? Kan rød plan? 
Nix! Men det koster på skattebilletten. Er du OK med det?

Hvis Danmark skal bevare sin velfærd 
og genvinde sin velstand, er det nu, vi 
skal skabe ny vækst og nye job.

Kære danskere: Politikerne på Chris-
tiansborg forsøger lige nu at søsætte 
‘efterløn’, ‘2020-plan’ og ‘fair løsning’ 
som temaer for det kommende valg. 

Men i virkeligheden handler det om 
noget langt mere alvorligt: 

Har vi modet til at gennemføre de 
økonomiske reformer, der atter kan 
gøre Danmark til en konkurrencedygtig 
vindernation? Eller er vi så bange for 
forandring, at vi hellere følger den 
vante kurs, selv om vi derved måske 
snart sætter hele vores velfærdsmodel 
over styr? 

Lavere skat skaber nye job

Hvis vi ønsker ny vækst og dermed nye 
job, så er vi nødt til at sænke skatten 
på arbejde.

•	Tabte job. Når firmaer som Vestas 
og Nokia forlader landet og tager 
tusinder af job med sig, er det jo 
fordi, det er for dyrt for dem at drive 
virksomhed i Danmark. Siden krisen 
har vi tabt op mod 200.000 arbejds-
pladser.  

•	Ny vækst. Vi kan skabe nye  
arbejdspladser ved at sænke skat-
ten. Så kan virksomhederne købe 
dansk arbejdskraft billigere, mens 
den enkelte ansatte stadig får det 
samme ‘efter skat’-beløb udbetalt. 

•	Det kan betale sig: De penge, det 
koster at sætte skatten ned, henter 
vi igen med job. Det skaber den nød-
vendige vækst, som sikrer, at vi har 
råd til både lav skat og høj velfærd!  

Så enkelt er det faktisk. Men det 
kræver mod at forandre systemet!

Vi støtter en borgerlig regering  
anført af Lars Løkke Rasmussen.

Hvis du stemmer på Liberal Alliance, vil vi 
bruge vores indflydelse på at kæmpe for 
følgende mærkesager:

•	Lavere skatter. Lavere skatter 
skaber vækst og nye job. Og vi 
mener, at du selv skal have lov til 
at bestemme, hvordan de penge du 
tjener skal bruges.

•	Mere vækst. Vi fokuserer målrettet 
på at skabe bedre rammevilkår for 
erhvervslivet. Vi vil skabe bedre 
konkurrencevilkår for alle virksom-
heder og gøre det lettere for iværk-
sættere at komme godt i gang.

•	Mere effektiv offentlig sektor.Vi tror, 
den offentlige sektor kan levere en 
langt bedre service for færre penge. 
Vi skal blot have tillid til de ansatte, 
indføre mere selvbestemmelse og 
afskaffe unødigt bureaukrati. 

•	Mere personlig frihed. Staten skal 
holde op med at blande sig i alt fra 
hovedpinepiller til længden på lom-
meknive. Det er dit liv, og du bør selv 
kunne bestemme over det.

Hvis du lige som jeg er godt og grundig 
træt af at betale alt for meget i skat og 
få alt for lidt for pengene ... så bør du 
stemme på Liberal Alliance. Vi er det 
eneste parti i Danmark, der vil sætte 
skatten ned!

Med venlig hilsen

Anders Samuelsen

Det vil Liberal Alliance:

VKO har lagt en uambitiøs plan, der risi-
kerer at sætte Danmarks fremtid over 
styr. Endnu værre bliver det, hvis S-SF 
vinder valget!

På Christiansborg ved politikerne naturlig-
vis, at den bedste og nemmeste måde at 
blive valgt på er at love alle vælgere mere 
velfærd.

Det er en taktik, som alle regeringer tilbage 
til Anker Jørgensen har benyttet -- og den 
har virket fortrinligt. Men nu kommer 
regningen: Vi har skabt verdens største og 
dyreste offentlige sektor -- og uden store 
økonomiske reformer har vi ikke råd til at 
betale for den fremover.

Halvdelen er på overførselsindkomst

Knap halvdelen af Danmarks voksne er på 
offentlig støtte -- og mange er bange for, 
at regeringen nu vil skære i de offentlige 
ydelser:

•	Kan du se forskel? Både S-SF og VKO 
går til valg på en plan, der lover at 
bevare status quo for enhver pris. Der er 
ikke stor forskel. 

•	Bliver du taget som gidsel? Begge 
planer tager alle os, der arbejder som 
gidsler. Det er jo vores arbejdsindsats, 
der skal betale alle de velfærdsydelser, 
der bliver lovet. Er du klar til at betale 
endnu mere i skat?

For VKO er det en hårfin balance: Man 
‘bestikker’ de nervøse ‘stilstandsvælgere’ 
med løfter om ‘varig velfærd’ og forsøger 
samtidig at ‘sælge’ planen som økonomisk 
ansvarlig til de borgerlige kernevælgere. 
Men planen er ikke ansvarlig: Der er tale 
om ren omfordeling: Større offentlig sek-
tor. Højere skatter. Og det er det hårdt-
arbejdende Danmark, der kommer til at 
betale regningen. Er du OK med det?

•	Øgede skatter. Først vedtog VKO den 
omstridte ‘genopretningsplan’. 10 mia 
kr. i nye skatter (oven i verdens allerede 
højeste skattetryk). 

•	Stort offentligt underskud. Dernæst 
forhandlede man 2020-planen på plads 
for at finde de resterende mia. til at 
dække det enorme offentlige under-
skud, man har skabt. 

•	Løfter om mere velfærd. Efterlønnen 
nedsættes fra 5 år til 3 år. Samtidig 
lover VKO flere penge til velfærd og 
nye fradrag på rengøring mv. Effektiv 
vælgerbestikkelse -- men økonomisk er 
det ikke særlig klogt.

Det må nu stå klart for enhver, at VKO har 
overtaget Socialdemokratiets klassiske po-
sition. De håber, at det giver stemmer nok 
til at bevare magten. Men hullerne i VKO’s 
plan er enorme, og den foreslåede politik 
er hverken borgerlig eller fornuftig: 

•	Efterløn: Tror VKO, at en begrænsning af 
efterlønnen redder Danmarks økonomi? 

•	Nye job: Tror VKO, at nye job skabes med 
højere skatter og større offentlig sektor?

•	Udflagning: Ved VKO ikke, at det høje 
skattetryk sender job til udlandet? 

•	Vækst: Tror VKO virkelig, at en minimal 
reduktion af selskabsskatten er nok til at 
skabe ny vækst?  

•	Motivation: Tror VKO virkelig, at man kan 
motivere folk til at yde en ekstra indsats 
ved at straffe dem med ‘multimedieskat’, 
når de arbejder hjemmefra?

Det er en meget uambitiøs plan

Sagen i en nøddeskal: VKO lover mere 
velfærd for at fastholde de forandringsang-
ste vælgere -- og håber, at de hårdtarbej-
dende danskere, der skal betale regningen 
med nye skatter, vil finde sig i det.

Men du behøver ikke finde dig i det: 

Hvis du vil have ægte borgerlig politik så 
stem på Liberal Alliance.

Hvis vi får de afgørende mandater som 
støtteparti for en ny VK-regering, kan vi 
presse dem til at føre ægte borgerlig politik 
og sænke skatter og afgifter samt sikre 
større personlig frihed.
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VKO har i realiteten overtaget Socialdemokratiets politik. Men uanset at begge fløje lover en gylden fremtid 
–– så er sandheden, at hverken de foreslåede reformer (eller for den sags skyld nye grænsebomme i Kruså 
og en bonus på 25.000 kr. for at smide udlændinge ud) giver Danmarks konkurrenceevne det løft, vi behøver 
for at genvinde de næsten 200.000 arbejdspladser, vi har tabt. Den opgave kan kun løses med lavere skatter! 

VKO vil sænke selskabsskatten en lille 
bitte smule og fritage små virksomheder 
for nye regler. Det er et skridt i den rigtige 
retning, men langt fra nok til at skabe ny 
vækst. Her er vores ide til en vækstplan. 

•	Sænk skatten til 40%
•	Halver selskabsskatten til 12,5%
•	Afskaf multimedieskatten
•	Afskaf iværksætterskatten
•	Afskaf det nye iværksættergebyr
•	Afskaf moms på byggegrunde
•	Brug flere penge på forskning
•	Giv studerende mere SU-frirum
•	Afskaf fedtskatten

Tilsammen vil disse tiltag løfte Danmarks 
konkurrenceevne massivt. Det vil skabe 
nye arbejdspladser og gøre det attraktivt 
for både danske og udenlandske virksom-
heder at investere i Danmark.

Den samlede regning for disse tiltag er ca. 
50 milliarder kr. Vi mener, denne omkost-
ning kan finansieres, som følger:

Kære VKO: Lad os gå sammen om en 
realistisk vækstpolitik for Danmark

•	Afskaf efterlønnen
•	Forhøj folkepensionsalderen
•	Effektiviser den offentlige sektor
•	Reducer erhvervsstøtten
•	Gennemfør mere udlicitering
•	Revider dagpengesystemet

Hvis en ambitiøs vækstplan som denne 
kombineres med de bedste elementer fra 
VKO’s 2020-plan og genopretningspakken 
-- så ser det pludselig fornuftigt ud, da vi 
så opnår følgende situation:

•	Lukker hullet i statskassen
•	Får ‘ryddet op’ efter finanskrisen
•	Får skabt rigtig mange nye job
•	Tiltrækker store investeringer
•	Frigør hænder til de nye job
•	Skaber ny viden/uddannelse
•	Skaber ny motivation (behold mere af 

hvad du tjener) 

Det allerbedste er, at denne plan samtidig 
skaber nye indtægter til statskassen, så 
der er råd til at bevare velfærden.

Liberal Alliance ønsker at erstatte den of-
fentlige sektors bureaukrati og rapporter-
ing med øget tillid til de offentligt ansatte. 
Vi tror sagtens, de kan finde ud af at passe 
deres job uden hele tiden at blive målt  
og vejet i alle ender og kanter.

Vi kan reducere størrelsen på den offen-
tlige sektor med knap 5% (tilbage til ‘Poul 
Nyrup-niveau’) og samtidig gøre den mere 
effektiv, så den kan levere bedre service til 
borgerne. Reduktionen i antal ansatte skal 
ikke ske ved fyringer, men gennem naturlig 
afgang. Hver gang 100 forlader den offent-
lige sektor, nøjes vi med at ansætte 93 nye 
-- så passer pengene inden længe.

Vi vil give den enkelte kommune større 
frihed -- men vil samtidig arbejde for at få 
fokus på følgende forbedringer: 

•	Flere varme hænder. Pengene skal bru-
ges der, hvor borgerne møder det offen-
tlige. Lærere skal undervise. Lægerne 
skal se til deres patiener. Etc. 

•	Kvalitet. Offentlige ledere skal bedøm-
mes på deres resultater. Hvis de ikke 
leverer, skal de kunne afskediges. 

•	Meget mere IT. Vi kan spare både tid, 
penge og besvær på at blive bedre til at 
bruge IT i den offentlige sektor. 

•	Mere konkurrence. Mange flere udbud. 
Konkurrence med private udbydere øger 
kvaliteten af den offentlige service. 

•	Mere tillid. Offentligt ansatte skal i langt 
højere grad selv planlægge og disponere 
deres arbejde med fokus på resultater.

En offentlig sektor 
med mere tillid og flere 
varme hænder

Åbne grænser. Lukkede 
kasser. Meget enkelt!
Danmark har brug for dygtige udlændinge, 
der kan og vil bidrage til samfundet. Men 
vi har ikke råd til tilflyttere, der ikke kan 
klare sig selv. Udlændinge skal være 
velkomne, hvis de har en jobaftale. De 
skal have en sundhedsforsikring og kan 
først trække på de offentlige kasser, når 
de har betalt skat i 5 år.

Hvis Danmark skal klare sig godt frem-
over, må vi følge bedre med udviklingen. 
Liberal Alliance ønsker: 

•	Mere forskning: Universiteterne skal 
have flere penge og større frihed til selv 
at skabe resultater. 

•	Større SU-frirum: Vi vil give de studer-
ende mulighed for at tjene mere ved 
siden af studierne. 

•	Bedre skoler og gymnasier. Vi vil 
sikre, at lærerne bruger kræfterne på 
at undervise, ikke på at måle og veje 
eleverne.

Forskning og uddannelse 
skal prioriteres højt!

Du står op. Du går på arbejde. Du kommer 
sent hjem. Du slider som et bæst. Men du 
får kun lov til at beholde en brøkdel af de 
penge, du tjener. Er det virkelig rimeligt?

Både VKO og S-SF har travlt med at ca-
mouflere, hvor mange penge staten sluger. 
Det sker ved at erstatte skatter med afgif-
ter. Så kan man nemlig påstå, at skatterne 
er faldet, selv om du ender med at have 
færre penge mellem hænderne, end du 
havde sidste år.

Sidste års bruttonationalprodukt var på ca. 
1.750 milliarder kr. Heraf kradsede staten 
840 milliarder kr. ind i form af skatter og 
afgifter.

Men er det en god idé? Liberal Alliance 
mener, at ‘lommepengesamfundet’ er en 
dårlig ide. Det harmonerer ikke med tank-
en om personlig frihed og den enkeltes ret 
til at leve sit liv, som man vil.

Når vi ønsker lavere skatter, er det ikke 
kun for at skabe vækst og nye arbejd-
spladser –– det er også fordi, vi mener, 
at individet til enhver tid selv bør kunne 
disponere langt størsteparten af sin per-
sonlige indtægt. Vi er modstandere af det 
lommepengesamfund, som både VKO og 
S-SF ønsker.

Lommepengesamfund...

LA blev ikke inviteret til 
efterlønsforhandling
Mange har spurgt, hvorfor Liberal Alliance 
ikke var med i efterlønsforhandlingerne 
med VKO og de radikale. Svaret er meget 
enkelt: Vi blev ikke inviteret til forhand-
lingerne af regeringen. 

Ved at samle et flertal uden om LA håber 
regeringen naturligvis at genvinde nogle 
af de mange stemmer, meningsmålinger 
viser, de har tabt til os. 

Men bare rolig: Efter valget både kan og 
vil vi genåbne forhandlingerne og stræbe 
efter et mere ambitiøst resultat.

Lad os få et samfund, hvor borgeren beholder 
broderparten af sin løn – og i langt højere 
grad selv beslutter, hvad pengene skal bruges 
til, og hvordan tilværelsen skal prioriteres. 

•	En balanceret velfærdsmodel. Lad os  
skabe en velfærdsmodel, der holder 
hånden under de svageste –– og som 
målretter velfærdsydelserne mod dem,  
der virkelig har behov –– i stedet for at  
dele gaver ud til alle og enhver. 

•	En offentlig sektor for borgerne. Lad os 
skabe en offentlig sektor, hvor pengene 
bruges på at levere god service og ydelser 
til borgerne frem for på et bureaukrati, der 
måler og vejer alting ned til mindste detalje. 

•	Personlig frihed tilbage. Lad os genindføre 
friheden til at træffe egne valg. Det er ikke 
statens opgave at fortælle os, hvordan vi 
skal leve, hvad vi skal spise, eller hvad vi 
skal mene. Staten skal have færre ret-
tigheder, og individet skal have flere. 

•	Flid og talent skal belønnes. Lad os 
genopfinde et samfund, hvor flid og talent 
belønnes – hvor der er højt til loftet og 
gode muligheder for at skabe det liv, man 
ønsker – men hvor der samtidig er viljen til 
at bakke op om dem, der ikke kan selv.

Det er på tide at ændre 
kurs. Stem på LA!

MØD OS PÅ NETTET:
www.liberalalliance.dk – facebook.com/liberalalliance - www.liberalalliance.dk/fighter


